
平成31年第5回岐阜市教育委員会定例会会議録 

 

1 日  時 平成31年4月24日（水曜日）午後3時30分から午後5時00分まで 

 

2 場  所 岐阜県中央子ども相談センター（岐阜市鷺山向井2563-79） 

 

3 出 席 者 早川教育長、川島委員、足立委員、横山委員、武藤委員、伊藤委員 

 

4 説明のために出席した事務局の職員 

田中事務局長、原事務局次長、深尾教育政策課長、吉村教育施設課長、 

中島学校保健課長、久保田幼児教育課長、吉成図書館長、 

菅沼中央青少年会館長、和田岐阜商業高等学校事務長、近藤科学館長、 

大塚歴史博物館長、中島青少年教育課長、杉山加納幼稚園長、 

吉田教育政策課主幹、中田学校指導課主幹、高橋社会教育課係長、 

下入佐学校指導課主査 

 

5 職務のために出席した事務局の職員 

杉本教育政策課副主査、櫻井教育政策課主任、川那教育政策課主任主事、山

本教育政策課主任主事 

 

6 議事日程 

第1 開会 

第2 前回会議録の報告、修正及び承認 

第3 会議録署名者の指名 

第4 諸般の報告 

 (1) 図書館からのお知らせについて（図書館） 

 
(2) 図書館休館について（図書館） 

 (3) 歴史博物館で開催されるイベントについて（歴史博物館） 

 (4) 幼児教育セミナーについて（幼児教育課） 

 (5) 10 連休中の放課後児童クラブについて（青少年教育課） 

※ (6) 中央青少年会館の指定管理化について（中央青少年会館） 

※ (7) 徹明小学校跡地活用中期的活用に係る基本方針（案）について（教育政

策課） 

※ (8) 臨時代理の報告：岐阜市教育委員会附属機関委員の任免について（学校

保健課） 

※ (9) 臨時代理の報告：岐阜市学校運営協議会委員の任免について（学校指導



課） 

※ (10) 岐阜市立学校職員の人事について（学校指導課） 

第5 議事 

※ (1) 第28号議案  岐阜市教育委員会附属機関委員の任免について（学校指導課

ほか） 

※ (2) 第29号議案  岐阜市学校運営協議会委員の任免について（学校指導課） 

※ (3) 第30号議案  岐阜市教育委員会臨時的任用職員及び非常勤嘱託職員の任

免について（図書館ほか） 

※ (4) 第31号議案  岐阜市立義務教育諸学校教科用図書採択について（学校指導

課） 

第6 その他 

※ (1) 平成 31 年度岐阜市一般会計 6 月補正予算（案）に関する教育委員会の

意見について（社会教育課） 

第7 閉会 

 

7 会議に付した事件 

「6 議事日程」のとおり。なお※の報告、議案及びその他は、秘密会形式で

審議した 

 

  



午後3時30分開会開議 

 

○早川教育長 定刻となりました。本日の出席者数が定数に達し、会議が成立

いたしますので、只今から、平成 31 年第 5 回教育委員会定例会を開会します。 

 前回の会議録は、前回の出席者により承認されました。本日の会議録の署名

者には、本日の出席者を指名します。 

 それでは、議事日程をご覧ください。本日は、報告が 10 件、議事が 4件、そ

の他 1 件となっております。議事日程に、秘密会で審議すべき案件が記載され

ていますが、このとおり扱うことにご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」と声あり） 

 

○早川教育長 秘密会については、このとおり扱うものとします。それでは、

日程第 4諸般の報告にまいります。報告(1)について説明をお願いします。 

 

○吉成図書館長（図書館からのお知らせについて説明） 

 

○早川教育長 只今の説明について、ご質問や意見はございませんか。 

 

○川島委員 この本棚は既製品ですか。それとも特注品ですか。特注品であれ

ば意匠の帰属はどこになりますか。 

 

○吉成図書館長 既製品ではなく伊東豊雄氏デザインの特注品です。意匠は岐

阜市に帰属になると思います。 

 

○川島委員 いいものを新たに作製したのであれば権利の保持等についても検

討していくといいと思います。岐阜には岐阜市発明協会等のモノづくりの表彰

制度が多くあります。賞をとれば助成がもらえる場合もあるので、せっかくで

あればそちらへ応募してみるのもどうでしょうか。 

 

○武藤委員 ブックレットの配布後の活用方法の提案は図書館側からしますか。

配布された側の問題かもしれませんが、せっかく配ったのに活用されないとい

うようなことがないようにしてほしいです。 

 

○吉成図書館長 図書館側としては、大人の夜学にて活用を促していきたいと

考えています。 

 

○早川教育長 マスコミ発表はしましたか。 



 

○吉成図書館長 5 月中に行う予定で準備を進めています。 

 

○横山委員 ワークショップの具体的な方法は決まっていますか。 

 

○吉成図書館長 子どもがみんなに勧めるという形ではなく、子どもが友達等

に直接勧めることを想定して、黒板に書いてもらいながら視覚的にもわかるよ

うにしながらというやり方を考えています。授業でできないようなものをやり

たいと思っています。 

 

○伊藤委員 ブックレットのダイジェストとして 2 時間程度で概要を学べる講

座があれば、興味はあるが忙しい方たちにも参加していただきやすいと思いま

す。 

 

○吉成図書館長 考えてみます。 

 

○早川教育長 他にご質問や意見はよろしいでしょうか。それでは次に、報告

(2)について説明をお願いいたします。 

 

○吉成図書館長（図書館休館について説明） 

 

○早川教育長 只今の説明について、ご質問や意見はございませんか。 

 

○川島委員 図書館休館期間にメディアコスモスの設備点検等もいっしょに行

うのですか。 

 

○吉成図書館長 メディアコスモスの設備点検等は別で行いますので、メディ

アコスモスは開館しながら、図書館だけ休館になります。 

 

○早川教育長 混乱のないように市民への周知と図書館休館中の学習場所の確

保をお願いします。 

 

○早川教育長 他にご質問や意見はよろしいでしょうか。それでは次に、報告

(3)について説明をお願いいたします。 

 

○大塚歴史博物館長（歴史博物館で開催されるイベントについて説明） 

 

○早川教育長 只今の説明について、ご質問や意見はございませんか。 



 

○早川教育長 特別展の入りはどうですか。 

 

○大塚歴史博物館長 1 日当たり 190 人の観覧者に来ていただいております。 

 

○早川教育長 他にご質問や意見はよろしいでしょうか。それでは次に、報告

(4)について説明をお願いいたします。 

 

○久保田幼児教育課長（幼児教育セミナーについて説明） 

 

○早川教育長 只今の説明について、ご質問や意見はございませんか。 

 

○足立委員 小児科医は参加可能ですか。また、岐阜市医師会には広報してい

ますか。 

 

○久保田幼児教育課長 小児科医も参加可能です。医師会への広報はしており

ませんでしたのでぜひ広報させていただきたいと思います。 

 

○早川教育長 医師から患者にもつながると思うので良いと思います。 

 

○伊藤委員 小学生の子をもつ親と話す機会があります。幼児の時代は終わっ

てしまったので今からでは遅いのではないかという声を聞くことがありますが、

そうではなく、いまからでも子どもを成長させることができるはずなので、幼

児限定ではなく、小児や児童も対象に含め、より広い方にこのような有益な機

会を提供できると良いのではないでしょうか。 

 

○横山委員 今後の展開はどのように考えていますか。単発的にやるものです

か。つまりどういう狙いでセミナーをやるのですか。 

 

○早川教育長 新設された幼児教育課の効果を市民の方に広く知ってもらうこ

とが狙いです。来た人だけが学んで終わりではなく、広く波及効果のあるよう

な方法でセミナーの内容を広げていけるように工夫していってください。 

 

○武藤委員 子育てを一人で抱え込んでいる保護者も一定数いると思いますが、

保護者だけで子どもを育てるわけではないので、地域や周りの方を巻き込んで

みんなが当事者だという意識付けができるような企画をしていけるといいので

はないでしょうか。 

 



○足立委員 託児ありと書いてありますが、どのぐらいの人数が可能ですか。 

 

○久保田幼児教育課長 20～30 名で考えています。 

 

○伊藤委員 土曜日、日曜日の開催予定はありますか。 

 

○久保田幼児教育課長 8 月、10 月、11 月は土曜日、日曜日に開催予定です。 

 

○伊藤委員 土曜日、日曜日開催であれば働いている方にも来ていただきやす

いと思います。 

 

○川島委員 岐阜市が新たに幼児教育課を設置した背景や趣旨があると思いま

すので、それらをしっかり守りながら、そこから逸脱しないような事業を行っ

ていただきたいと思います。 

 

○早川教育長 他にご質問や意見はよろしいでしょうか。それでは次に、報告

(5)について説明をお願いいたします。 

 

○中島青少年教育課長（10 連休中の放課後児童クラブについて説明） 

 

○早川教育長 只今の説明について、ご質問や意見はございませんか。 

 

○足立委員 年末年始やお盆休みは実施していますか？ 

 

○中島青少年教育課長 実施していません。 

 

○早川教育長 他にご質問や意見はよろしいでしょうか。それでは以降の報告

及び議事は、秘密会で進行いたします。 

 

（以後、秘密会） 

 

○早川教育長 それでは以上で、本日の議事は終了となります。最後に次回の

会議の日程を確認いたします。次回は、5月 29 日水曜日の午後 1時 30 分から行

う予定です。詳細は後日、事務局よりご連絡します。それでは以上をもちまし

て、本日の会議を閉会といたします。 

 

午後 5時 00 分 会議終了 


